

株洲日报



2022年5月16日 星期一
壬寅年四月十六 第22954期 今日8版

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题

新华社电 5月16日出版的第10期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》。

文章指出,要正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径。共同富裕是中国特色社会主义的本质要求。实现共同富裕的目标,首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好,然后通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好。这是一个长期的历史过程,我们要创造条件、完善制度,稳步朝着这个目标迈进。

要在推动高质量发展中强化就业优先导向,提高经济增长的就业带动力,支持中小微企业发展,不断壮大实体经济,提高劳动者素质。发挥分配的功能和作用,处理好效率和公平关系,构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排。完善公共服务政策制度体系, ▶下转06版

曹慧泉在醴陵督导检查尾矿库防汛保安和居民自建房安全专项整治工作时强调 加强隐患排查 深化专项整治 坚决守牢安全发展底线

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 5月15日,市委书记曹慧泉在醴陵督导检查尾矿库防汛保安和居民自建房安全专项整治工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛、安全生产的重要指示批示精神,认真落实全国、全省工作要求,全面抓好尾矿库等重点部位防汛保安工作,深入开展居民自建房安全专项整治“百日攻坚”,坚决守牢安全发展底线。

曹慧泉察看正冲金矿寒水冲尾矿库坝体、排水设施、水位等,详细询问防汛保安、渗滤液处理等方面情况。该尾矿库是下游1公里内有居民居住的“头顶库”,设计总库容8895万立方米,采用废石加高,库内采用“排水井-竖井-排水隧洞”排水型式。曹慧泉强调,尾矿库尤其是“头顶库”是防汛保安重点部位,随着近期雨量增大,发生险情的可能性随之增大,一旦发生溃坝事故,将直接严重威胁下游群众生命财产安全,要切实警醒起来、行动起来,加大查险排险除险力度,密切关注集雨区雨情

水情变化情况,严防山洪地质灾害,坚决抓好尾矿库安全度汛工作,坚决把“人民至上、生命至上”落到实处。在来龙门街道文庙社区,曹慧泉检查了先农坛路沿线12栋自建房房屋隐患排查及整治进展。该部分自建房大部分为上世纪50年代建设,此次安全隐患排查后,当地对这些房屋采取了关停营业场所、劝退居住人员、设置警示标识等措施。检查中,曹慧泉详细了解街道依托“查、停、改、拆、验、复”六字方针抓自建房排查整治的流程、进展、效果等,对街道坚持“谁主管谁负责”“谁审批谁负责”

等六个原则,聚焦六个重点深入开展大排查、大整治表示肯定。得知排查整治工作得到了危房居住人员、经营场所业主的支持,曹慧泉表示,开展居民自建房安全专项整治事关人民群众的切身利益,要始终坚持以人民为中心,进一步把工作做到基层、做到一线,实事求是讲清道理、设身处地解决实际困难,全力争取人民群众的理解和支持。要坚持依法整治、强力推进,全面开展自建房拆违保安专项行动,依法依规拆除违法建筑,坚决遏制违法建设行为,积极探索防违查违长效机制,努力从源头杜绝违建发生。

我市将新增4个省级工业互联网平台

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,省工信厅公布了第三批省级工业互联网平台拟认定名单,我市有4个平台入围。

此次我市入围平台包括中车株洲所“风电智能管理平台”、中车株洲车辆的“铁路货车协同制造工业互联网平台”、株洲国创轨道科技的“智轨云轨道交通装备智能运维平台”和湖南泰鑫瓷业的“泰鑫瓷业日用陶瓷工业互联网平台”。

其中,“智轨云轨道交通装备智能运维平台”覆盖机车、动车组、地铁车辆等轨道交通全系列产品,形成了车辆诊断分析系统、车辆轨旁检测系统、智慧检修业务系统三大产品,主要面向各铁路局、城铁公司、地铁公司、主机厂和关键配件供应商等企业,提供智慧列车、智慧轨旁检测、智慧检修和智慧运维等技术服务,目前

已经在长株潭城际动车、上海18号线车辆、广州18号及22号线车辆等产品上应用。

“风电智能管理平台”集故障诊断及健康管理、机组状态监测及远程诊断等相关功能于一体,已实现全国93个风场的数据接入、诊断和运维功能。

这批平台的建成运营,加速了相关行业智能化制造、网络化协同、服务化延伸等新模式新业态推广。截至目前,我市已有6个平台入选省级工业互联网平台,包括已经获评的湖南银和瓷业的“陶瓷制造工业互联网平台”,以及湖南思伯信息的“思伯陶瓷工业互联网平台”。

湖南省正在征集2022年度省级工业互联网平台建设项目计划。征集范围包括综合型工业互联网平台、特色型工业互联网平台和专业型工业互联网平台。



有温度的城市让人满怀希望

侯德怀

城市发展,是一场永无止境的接力赛,不进则退,不变则减。推动政策导向上的改革创新,是提升株洲城市吸引力和竞争力的高度所在。

“交房即交证”从本月开始全面实施,已有26个项目的3.7万户业主享受在家坐等房、证到手的便捷,株洲是这一服务举措全国首创;率先实现商业综合体“竣工即办证”和“验收即开业”,工程项目审批改革再创新全省新纪录;推行“标准地”出让和差别化地价,实施全链条“保姆式”服务,促推“拿地即开工”改革持续推进,吸引更多促进产业转型升级的优质项目纷至沓来;出台《大力推进产业发展“千百十”工程实施方案》,强化优势特色产业和前沿技术领域布局,推进全市“十大技术攻关项目”实施。

培育投资沃土,挖掘投资潜力,提振投资信心,是“株洲号”奋楫前行的强大动力。各级政府职能部门和政务服务中心积极实施各项有针对性的助企纾困政策,提高企业在技术改造、科技创新、信货融资、人才招引、物流供应等方面的便利度,努力帮助企业破解融资难、接单难、运输难等问题,降低小微企业贷款利率及综合融资成本,以政府的提前一步、走近一步,解决企业的发展难题,坚定企业的发展信心。

一系列改革新举、政策措施的出台,彰显株洲的发展力度、服务温度。

今年一季度,全市实现生产总值839.5亿元,按不变价格计算同比增长6.6%,主要经济指标增速好于全国、全省;全市80家企业有望“长”成省级“小巨人”;全省首个航空医疗救援基地落户株洲……这是株洲审批服务更有温度、纾解困难更有温度的生动诠释。更有温度的城市“温度”,“温度”提升城市文明“高度”。在大力推进株洲经济社会全面发展的同时,文明城市创建也在向纵深挺进。广大市民心往一处想,劲往一处使,争做志愿服务的“践行者”和创文一线的“生力军”,用行动彰显这座城市的素质涵养和文明底色。株洲经开区龙头铺街道蛟龙社区七旬老奶奶不慎滑落水塘,听到呼救声后,三位村民不约而同飞奔现场,不到2分钟就将老奶奶救上岸来。一座有温度的城市,总是让人满怀信心与希望!

五大渠道集纳难题 工作专班服务解难

株洲建立“企业办事不求人”机制

首批收集的70个问题,35个已交办



株洲日报全媒体记者/高晓燕 通讯员/李何露

“办事不求人”就是要实实在在地让企业少操心、不闹心、能安心,让企业少费功夫跑政府,多下功夫跑市场。

树立“企业办事不求人”理念,履行“企业办事不求人”承诺,近日,株洲市打造“三个高地”指挥部办公室正式印发《关于落实“企业办事不求人”机制有关事项的通知》,市工信局快速行动,设立了“企业办事不求人”工作专班,并畅通5大渠道全面受理企业诉求,及时交办督办相关问题,为企业贴心贴心服务。目前,从各产业链收集整理的首批35个企业问题已交办到相关单位。

5大渠道集问题 工作专班促解决

企业有诉求,可以通过哪些渠道便捷畅通地反映呢?

简单来说,就是“两线三会一链一群一平台”。其中,“两线”即市长热线“12345”和市工信局企业服务电话“22212345”,“三会”即市企业联合会、市企业家协会、各商协会,“一链”即各产业链办公室,“一群”即“制造名城”监督与服务微信群,“一平台”即诸事达App企业办事不求人“专栏”。

通过上述5大渠道,企业可以及时咨询相关政策、反映困难及问题等。同时,各县市区和相关单位以及驻企联络员、驻企特派员,也会加强主动服务,通过电话询问、微信沟通、实地走访、座谈调研等方式,收集企业困难和问题。

按照要求,市工信局下属的市中小企业发展服务中心,将成建制调整为市

企业服务中心。本月初,市工信局已经设立了“企业办事不求人”工作专班,开通了“22212345”企业服务工作电话,专职接听企业诉求,解答企业政策咨询,交办、督办企业通过多个渠道反映的相关问题,打造便捷、高效、规范、智慧的企业服务“总客服”。目前,市工信局还向社会广发“英雄帖”,招聘“能人志士”补充进入工作专班。

5月11日起,全市38名驻企特派员、198名驻企联络员走向工作岗位,其对口联系服务的近300家企业的问题诉求,也将通过“企业办事不求人”工作专班推动解决。

1个工作日交办 24小时内联系

在“企业办事不求人”工作机制下,我市正在建立问题办理工作联系群,各县市区和市直部门指定分管领导 and 具体对接人作为企业问题办理的首问责任人,负责接收问题交办信息,协调和

推动相关问题办理。工作专班接单后将及时提醒相关单位责任人接单。

通过各个渠道提交到市工信局“企业办事不求人”工作专班的问题,将在1个工作日内通过22212345企业服务专线进行交办。

承办单位接到交办清单后,将在24小时内与企业联系人对接。按照要求,一般问题应在5个工作日内办结并回复企业,情况复杂、难度较大的问题应在10个工作日内办结并回复企业。由于客观原因确实短期内不能办结的,可在企业理解并认可的前提下申请延期。

近段时间,已有70个问题诉求通过多个渠道反馈上来,目前,“企业办事不求人”工作专班通过整理筛选,已对35个具体问题进行了交办,主要集中在企业订单下降、资金紧张、原材料价格上涨过快、因部分地区疫情原因导致原材料及产品运输受阻等方面。

▶下转02版①



仙湖白鹭飞

近日,大量白鹭在攸县酒仙湖景区聚集栖息。该景区自2016年开发建设以来,一直坚持“在保护中开发,在开发中保护”,在这里安家落户的各种鸟类逐年增多,景区水域湿地或山洞发现的鸟类共有60多种,成为“鸟儿的天堂”。 通讯员/李海波 摄



“清水塘”牵手“田心” 会擦出怎样的火花



株洲日报全媒体记者/周高 通讯员/谭洪汀

一次共谋发展的招商推介,正在为石峰区乃至株洲未来的发展带来无限可能。4月26日,由石峰区“做媒”,田心片区20多位轨道交通产业链企业家参观考察清水塘生态科技产业新城。反响有多热烈?活动刚结束两天,

就有3家企业明确将在清水塘新城布局。响应企业需求,5月12日,石峰区再度邀请田心片区部分企业家走进清水塘并组织召开产业招商联动招商会,与12家有投资意向的企业深度对话。

“田心”与“清水塘”,一个是世界级的轨道交通装备制造产业集群,一个是全国老工业基地搬迁改造的典型。为什么要推动“清水塘”牵手“田心”,这对株洲培育“制造名城”有什么意义?知株侠为您细细道来。

为什么?

清水塘急需加快产业导入

经历了壮士断腕、伤筋动骨,清水

塘迎来了“脱胎换骨”的新生。

看环境改善:整体退出重金属污染重点防控区,已实施22个修复治理项目,去年片区空气优良天数达317天,湘江霞湾段持续保持或优于国家II类水质,以清水塘城市公园、霞湾港景观带等为代表的生态景观,让清水塘焕发新容颜。

看资源配套:铜塘湾B保中心、众创大厦等已经投用,产业服务中心、数字智造产业园、清水塘大桥等建设正酣,内部路网、公共配套正加紧全面完善,清水塘新城的区域价值迎来全面提升。

看发展优势:“全国首批城区老工

业区搬迁改造试点”的利好影响依然存在,新城建设连续两年列入省级重点项目,也是长株潭一体化三十大标志工程之一,国、省、市各类优惠政策叠加,为清水塘再次腾飞提供了强力支撑。

不过,转型升级发展之路从来都不是一蹴而就。

基础设施项目多,产业项目少,注册企业多,实体企业少,产业培育与导入速度与新城建设速度不匹配,这是清水塘新城的另一面。

无产业,不新城。如果没有更多产业项目落地,带来产业客群集聚,清水塘很难真正活跃起来。

▶下转02版②

立方新能源董事长涂健

“选择在株洲干事创业,没错!”

开栏语



功以才成,业由才广。在高质量发展激昂而密集的鼓点里,人才是不可忽视、不可或缺的重要引擎。

株洲是一座爱才重才的城市,同样也是一座能够成就人才的城市。今日起,本报开设“智汇株洲 幸福人才”专栏,讲述有关引才育才才才才的故事。

株洲日报全媒体记者/廖明 通讯员/张雅

“选择在株洲干事创业,没错!”

5月14日,参加今年第六次政企“早餐会”,与市委副书记、市长陈恢清面对面交流后,湖南立方新能源科技有限责任公司董事长、总经理兼总工程师涂健,对未来的发展更加信心满满。

从众普森科技园8000平方米的小厂走出,到如今易科技城36万平方米的研发制造基地,立方新能源用9年时间,成长为省内新能源锂离子电池研发生产的龙头企业,并在今年4月份,在省内率先发布钠离子电池产品,为株洲乃至全省储能产业的发展,打开了新的想象空间。

在储能电池领域,锂离子电池目前仍是“一哥”,2013年成立的立方新能源,为何要研发钠离子电池?

只因钠离子电池代表未来的趋势,被业内称为“下一个万亿级储能‘新赛道’”。

2016年,在市委相关部门的大力支持之下,立方新能源顺利承接湖南省战略新兴产业项目,进军钠离子电池研究领域,成为国内最早进行相关研发的领域之一。

6年磨一剑,持续的研发,意味着高额的投入。

“2019年,相关部门又给了我们专项资金支持,解了后顾之忧。”涂健介绍,支持企业科技创新,株洲拿出的是真金白银, ▶下转02版③

第十届中国全球湘商大会 THE 10th GLOBAL FORUM FOR HUNAN ENTREPRENEURS 圣集湘商·创聚湖湘 距第十届湘商大会开幕还有7天